
План методической работы на 2022-2023 уч.год 

 Тема:  «Инновационная деятельность и развитие профессионально-личностных качеств педагогов 

как необходимое условие повышения качества образовательных услуг» 

Цель: Мотивация педагогов к развитию творческого потенциала и повышению эффективности 

образовательной деятельности  для  организации  полноценного качественного образования и 

воспитания в рамках новых требования и возможностей. 

Задачи методической работы: 

1. Осуществлять систематическую работу по оказанию методической помощи педагогам 

дополнительного образования. 

2.  Развивать программно-методическое сопровождение образовательной деятельности. 

3. Совершенствовать систему контроля за профессиональной деятельностью педагогов. 

4. Проводить анализ и оценку результативности деятельности педагогов. 

5. Непрерывно совершенствовать уровень профессионального мастерства педагогов 

дополнительного образования. 

Направления деятельности: 

- организация работы методического объединения педагогов дополнительного образования, 

школы молодого  педагога. 

- программно-методическое сопровождение образовательной деятельности: консультирование по 

разработке и корректировке ДООП , оценочных материалов, конспектов занятий и других 

методических материалов, формирование банка методических материалов в виртуальном 

кабинете. 

-осуществление контроля за профессиональной деятельностью педагогов: посещение и анализ 

занятий, воспитательных мероприятий; 

- повышение уровня профессионального мастерства педагогов: проведение обучающих и 

практико-ориентированных семинаров, организация работы по разработке и реализации планов 

профессионального развития педагогов, организация  участия педагогов профессиональных 

конкурсах, сопровождение педагогов при прохождении аттестации, организация повышения 

квалификации педагогов; 

-обобщение и распространение результативного опыта работы педагогов ( мастер-классы, 

выступления на семинарах, открытые занятия, презентации программ); 

-организация и проведение районных и внутриучрежденческих конкурсов; 

-информационно – аналитическое обеспечение  образовательной  деятельности: разработка 

методических материалов в помощь педагогам, анализ изучения степени удовлетворенности 

учащихся и родителей образовательной деятельностью, предоставляемой учреждением, 

размещение информации  на сайте, в социальных сетях. 

 

                              Организационно-педагогическая деятельность 

 

№п/п Направление Сроки Ответственный 

3. Организация работы методических семинаров с 

целью повышения педагогического мастерства 

педагогических работников. 

по плану  методист  

4. Методическое сопровождение деятельности 

ПДО, ПО. 

систематически методист  

5. Составление графика открытых занятий, 

мероприятий, мастер – классов. 

август зам. по УВР. 

6. Определение тем по самообразованию 

педагогических работников, планов 

профессионального развития.  

август методист  



7. Участие педагогов в конкурсах разного уровня по плану  методист  

8. Повышение  квалификации педагогических  

работников. 

по план- графику методист  

9. Организация работы по обобщению и рас-

пространению передового педагогического 

опыта. 

в течение уч. года зам. по УВР. 

10. Оказание  консультативной помощи 

педагогам. претендующим на аттестацию 

в течение уч.года методист  

11. Посещение учебных занятий у ПДО 

методистами с целью оказания им 

методической помощи. 

в течение уч. года методист  

12. Методическое сопровождение деятельности 

молодых педагогов, вновь поступивших на 

работу педагогических работников. 

в течение уч. года зам. по УВР Трепп. 

М.Г., методист 

13. Аттестация педагогических  кадров. в течение уч. года методист  

14. Анализ  методической работы  за год. май методист  

17. Заседания методического объединения. по плану методист  

 

                                                        Методическое объединение 

 

№

п/п 

Тема Участн

ики 

Сроки Ответственный 

1. «Круглый стол»  

Задачи МО на 2022-2023 учебный год. Анализ готовности 

педагогов к организации воспитательно - образовательного 

процесса. 

1. Рассмотрение и обсуждение плана работы МО над единой 

методической темой.  

2. Презентация новых образовательных программ педагогов  

3. Рассмотрение КТП дополнительных образовательных 

программ педагогов на 2022-2023учебный год  

4. Темы самообразования педагогов дополнительного 

образования в 2022-2023 учебном году. 

 5. Возможности участия педагогов в конкурсах 

педагогического мастерства, выставках методической 

продукции. 

6.Итоги диагностических исследований на выявление 

профессиональных затруднений, запросов на оказание 

методической помощи. 

пдо август    зам.по УВР 

Трепп М.Г., 

методист  

 

2.    «Новые педагогические технологии в сфере деятельности 

дополнительного образования»  
1.Практическое использование новых образовательных 

технологий на занятиях в объединениях, как одно из 

важнейших условий повышения качества образования. 

2.Обучение компьютерной грамотности. 

3.Портфолио педагога как показатель профессионализма 

педагога. 

 

пдо октябрь методист  

 



3. «Роль системы воспитания и дополнительного образования 

учащихся в профилактике асоциальных явлений» 

1.Развитие мотивации учащихся к познанию и творчеству в 

дополнительном образовании. 
2.Деятельность педагога ДО по сохранности контингента 

учащихся. 

3. Персональный сайт педагога дополнительного 

образования. 

4.Обобщение опыта работы по теме самообразования 

«Навыки профессиональной и личной эффективности 

педагога». 

 
 

пдо январь методист  

 

4. « Опыт использования различных форм работы с учащимися 

при формировании духовных и нравственных ценностей.  

1. Опыт использования различных форм работы с учащимися 

при формировании духовных и нравственных ценностей.  

2. Итоги работы МО педагогов за 2022-2023 учебный год.  

3. Результативность участия учащихся в интеллектуально-

творческих мероприятиях различного уровня. 

4.Итоги диагностических исследований на выявление степени 

удовлетворенности работы МО  ПДО в 2022-2023учебном 

году. 

 5. Определение целей и задач работы на 2022- 2023 учебный 

год. 

пдо май методист  

 

 

                                              Работа с молодыми  и вновь принятыми педагогами 

 

№ 

п/п 

Направление Сроки Ответственный 

1. Организация  наставничества. 3-4 неделя 

сентября 

методист  

2. Знакомство с нормативной базой организации 

образовательной деятельности. 

сентябрь, октябрь, 

по мере 

необходимости 

зам. по 

УВР 

3. Консультации: 

- ведение учебной документации; 

- составление плана учебного занятия; 

программно-методическое обеспечение организации 

образовательной деятельности, 

-  по запросу пдо. 

октябрь, по 

мере 

необходимости 

зам. по УВР  

4. Посещение учебных занятий, мастер-классов в течение уч. 

года 

педагоги 

5. Обучающие семинары:  наставники, 

зам по УВР , 

методист  

5.1. Современные требования к занятиям в дополнительном 

образовании. 

ноябрь 

5.2. Повышение ИКТ – компетентности  педагогических 

работников. Применение ИКТ на занятиях и в воспитательной 

практике педагога. 

октябрь 

5.3.  Формы и методы взаимодействия педагога дополнительного 

образования с родителями. 

февраль 

5.4. Личностно-творческий компонент профессиональной культуры 

педагога. 

март 



5.5. Самопрезентация  молодого специалиста «Мои достижения и 

трудности» 

апрель пдо 

 

                  Программно-методическое сопровождение образовательной деятельности 

№ 

п/п 

Направление Сроки Ответственный 

1. Разработка разноуровневых  ДООП, включающие в себя 

стартовый, базовый и продвинутый уровни их освоения  (в 

рамках введения системы  ПФДО) 

    май-

август 

ПДО, зам. по УВР. 

2. Размещение ДООП  в электронной системе  «Школа 

2.0» 

    май-июнь зам. по УВР  

3. Утверждение: 

- ДООП 

- платных образовательных программ 

- КТП 

август зам. по УВР, 

методист  

 

4. Контроль за  своевременностью прохождения 

дополнительных общеобразовательных  общеразвивающих  

программ 

по плану 

контроля 

зам. по УВР   

 

5. Текущий мониторинг освоения ДООП в течение уч. 

года 

ПДО, зам по УВР, 

методист 

6. Итоговые учебные занятия май  ПДО,  зам по 

УВР 

7. Консультации по оформлению методических материалов постоянно методист  

                

                                   III.2. Повышение профессионального мастерства педагогических 

работников 

 

Система повышения педагогического мастерства и квалификации 

              Практико-ориентированные  муниципальные семинары    

Методическая тема: «Инновационная деятельность и развитие профессионально-

личностных качеств педагогов как необходимое условие повышения качества 

образовательных услуг» 
 

№ 

п/п 

Тема Уровень Сроки Ответственный 

1. Практический семинар 
«Организация исследовательской 

деятельности. Методика».  

 муниципальный (ПДО 

УДО, ДОУ  Мариинского 

муниципального района) 

ноябрь  Егорова Г.Н.,методист  

2. Семинар-практикум 

«Дополнительное образование 

детей: внедрение инноваций и 

обеспечение качества услуг» 

муниципальный 

(ПДО УДО, ДОУ  

Мариинского 

муниципального района) 

 март    Егорова Г.Н.,методист 

                                          

 

                            Самообразование педагогических работников 

№ 

п/п 

Направление Сроки Ответственный 

1. Определение тем самообразования педагогов 

дополнительного образования 

август методист 

2. Работа педагогов над темой самообразования сентябрь-апрель ПДО 



3. Методическое сопровождение работы педагогических 

работников над темой  самообразования 

(собеседование, выступления, реферат и др. формы; 

оформление отчета), выход на муниципальный  уровень 

сентябрь-апрель методист 

 

4. Мониторинг самообразования октябрь-май методист 

 

Курсы повышения квалификации педагогических  работников 

№ 

п/п. 

Направление Сроки Ответственный 

  1. Анализ уровня образования педагогических работников в 

соответствии со стандартами, 

планирование курсовой переподготовки 

август методист  

2. Планирование курсов повышения квалификации, 

курсовой переподготовки на 2021-2022  уч. г  

сентябрь методист 

3. Прохождение курсов повышения квалификации  

педагогами дополнительного образования   

сентябрь- май   методист  

4. Статистический отчёт о повышении курсов квалификации 

педагогическими  работниками 

май методист  

 

Аттестация педагогических работников 

№ 

п/п 

Направление Сроки Ответственный 

1. Теоретический семинар «Нормативно-правовая база и 

методические рекомендации по вопросу аттестации 

педагогических кадров». 

сентябрь методист   

2. Беседы, консультации по вопросам аттестации. в течение 

уч.года 

методист   

3. Составление графика прохождения аттестации 

Педагогами дополнительного образования .  

по графику 

     

методист   

4. Подготовка документации для прохождения 

аттестации на квалификационную категорию. 

в течение 

уч.г 

методист   

5. Анализ итогов аттестации за 2020-2021 уч.год. май методист   

 

                              Изучение, обобщение и распространение педагогического опыта 

 

№ 

п/п 

Направление Сроки Ответственный 

1. Размещение материалов методистов, педагогов в 

периодической печати, сборниках,   на Интернет-сайте 

Учреждения, других организаций. 

в течение уч. 

года 

     зам по УВР, 

методист 

2. Участие педагогов Учреждения во 

Всероссийских, межрегиональных и 

областных научно-методических и 

образовательных мероприятиях. 

по календарному 

плану 

мероприятий 

3. Открытые занятия, мастер-классы педагогов.  в течение уч. 

года, по плану  

4. Взаимомопосещение учебных занятий, мастер-классов. в течение 

уч.года 



5. Тематические выступления педагогических работников 

на заседаниях ПС, МО, методических семинарах 

различного уровня. 

в течение уч.года 

 

                                                       Муниципальные мастер-классы 

 

                                  Тема Участники  Сроки Ответственный 

Семинар-практикум «Конкурсное движение 

РДШ» 

Председатели, 

кураторы первичных 

отделений РДШ 

октябрь Шанда М.А., 

муниципальный 

куратор РДШ 

Муниципальный  мастер-класс «Развитие мелкой 
моторики рук при изготовление изделий из 

солёного теста» 

Педагоги 

дополнительного 

образования, педагоги -

организаторы 

1-15 октябрь Фраш Н.М., 

педагог 

дополнительного 

образования 

Мастерская педагогических идей «Способы 

диагностики и оценивания результатов освоения 

дополнительной общеобразовательной 

общеразвивающей программы» 

 

Педагоги 

дополнительного 

образования 

ноябрь Егорова Г.Н., 

методист 

Муниципальный  мастер-класс «Изготовление 

символа года» 

Педагоги 

дополнительного 

образования, педагоги -

организаторы 

декабрь Архипенко О.А., 

педагог 

дополнительного 

образования 

Семинар-практикум «Методика организации и 
проведения проектно-исследовательской 

деятельности» 

Педагоги 
дополнительного 

образования 

декабрь 
Егорова Г.Н., 
методист 

 

Муниципальный  мастер-класс «Формирование 

социально-трудовых компетенций на занятиях 

объединения «Берёзовая сказка» 

 

 

Педагоги 

дополнительного 

образования, педагоги -

организаторы 

январь 

 

 

 

 
 

 

 

Поздняков С.Ю., 

педагог 

дополнительного 

образования 

Муниципальный  мастер-класс «Патриотическое 

воспитание средствами музыкального искусства» 

 

Педагоги 

дополнительного 

образования, педагоги -

организаторы 

февраль Заворотинская 

Л.В педагог 

дополнительного 

образования 

 

 

 

Организационно-методические мероприятия 

Сроки Мероприятие  Ответственный  

сентябрь Конкурс «Сердце отдаю детям». методист 

апрель   Конкурс  «Портфолио педагога»- как одна из форм 

предъявления результатов   педагогической деятельности. 

методист  

март Методическая неделя «Калейдоскоп творческих находок 

и  форм воспитательной работы в детских объединениях». 

педагог-организатор  

январь Конкурс - выставка методических материалов  «От Егорова Г.Н.,методист  



творческой идеи к практическому результату». 

   

ноябрь Месячник педагогического мастерства 

_ «Математический счет. Цифра 10»; «Осенние народные 

приметы» 

Егорова Г.Н.,методист; 

педагог-организатор; 

Архипенко О.А., пдо; , 

пдо. 

декабрь Месячник педагогического мастерства 

-«Конфликты и способы их устранения»;  Акция 

«Всемирный день борьбы со СПИДом» 

Егорова Г.Н.,методист; 

педагог-организатор; 

Шанда М.А.,пдо; , пдо. 

январь Месячник педагогического мастерства 

-« Практическая направленность на занятиях»; Игра –

презентация « Все профессии важны, все профессии 

нужны!» 

Егорова Г.Н.,методист; 

педагог-организатор; 

Киселёва Л.В.,пдо. 

февраль Месячник педагогического мастерства 

-«Техника изготовления классической розы»; Конкурс «А 

ну-ка, мальчики!»; 

- «Развитие творческих способностей на занятиях 

«Волшебный лобзик»; КВН « Смелость города берёт!» 

Егорова Г.Н.,методист; 

педагог-организатор; 

Баженова Е.Н.,п.д.о. ; 

Поздняков С.Ю. 

 

март Месячник педагогического мастерства 

-«Изготовление ягод в комбинации с листочком»;  

Изготовление подарочного сувенира « Мамочка любимая 

моя»; 

-« Индивидуальная, групповая работа, работа в парах»; 

конкурс «А ну-ка, девочки!»  

Егорова Г.Н.,методист; 

педагог-организатор; 

Фраш Н.М.,пдо., 

Белякова А.И., п.д.о. 

апрель Месячник педагогического мастерства 

-«Влияние музыки на состояние человека»;  «Умеющие 

смеяться живут дольше»; 

-«Характеристика голоса и речи. Упражнения по 

методике Смельянова»; Музыкальная викторина 

Егорова Г.Н.,методист; 

педагог-организатор; 

Заворотинская Л.В.,пдо., 

Скуратович Е.В., п.д.о. 

май Месячник педагогического мастерства 

- «Мои  первые творческие достижения»; 

-« Мы зажигаем звёзды!»; 

- « Творческий отчет по теме самообразования» 

Егорова Г.Н.,методист; 

педагог-организатор; 

Муратова Т.В.,педагог-

организатор; Свизева 

И.Г., педагог 

организатор; Щерба 

А.Г.,пдо. 

 

Информационно – аналитическая деятельность 

Направление Сроки Ответственный 

Пополнение и обновление официального сайта 

учреждения официальных страниц учреждения в 

постоянно пед.орг.  



социальных сетях Одноклассники, Instagram 

Создание виртуального методического кабинета на 

сайте учреждения 

в течение года пед.орг.  

Формирование банка данных  об учащихся  - 

победителях конкурсов 

в течение года   методист  

Работа со СМИ:  

-подготовка  печатных материалов  о мероприятиях, 

проводимых в учреждении  

-подготовка материалов с различных конкурсов; 

- подготовка материала об учреждении 

в течение года педагог-организатор  

Формирование электронного банка ДООП   

-пополнение  

-систематизация;  

-инвентаризация 

-размещение программ в системе  «Школа 2.0» 

в течение года  зам. по УВР Трепп М.Г. 
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